

与家人在一起的感觉真好

本报见习记者 王超 司路清 本报记者 李玉涛 化玉军

7月7日,日照卫生系统首批8位援疆医务人员服务期满,一起返回日照。刚回到家乡,他们心情怎么样?家人、同事怎么欢迎他们?记者通过“贴身”采访,展现援疆人员的温情一面。

妻子一夜未睡 等着丈夫回家

7月7日早晨5点15分,经过长途跋涉,卜雷终于返回了朝思暮想的家。这一夜,妻子汪女士一夜未睡,等着丈夫回家。

“我晚上一点半的时候给他打电话,他说还有半个小时就能到家,结果路上堵车,到了5点多才到,急死我了,那晚我一夜没睡着。”汪女士说。

“当我和丈夫打电话时,8岁的儿子突然从睡梦醒来问爸爸回来了吗,我说还没有,你再睡会吧,等回来了我叫你,孩子睡到5点,他爸爸回来之后就不睡了。”汪女士说。

援疆一年半 一共回过三次家

在这一年半的时间里,卜雷一共回过家三次。汪女士傍晚下班回家后有时感觉屋子空荡荡的,思念之情便油然而生。“想他时我就看电视剧,同事跟我开玩笑说通过看爱情剧排解。”汪女士笑着说。

今年春天,儿子连续三天高烧不退,烧到了39.5度,心焦之下,汪女士给远在新疆的卜雷打电话。电话那头的卜雷一边跟家人、同事联系,一边为儿子“隔空”诊断。

“我最怕的就是晚上接电话,不是急事,家里一般不会晚上给我打电话。”卜雷说,远在异地有时心里干着急却不能帮上忙,当初临走之前,他给儿子和妻子准备了一些常用药,还用手机为他们录了一段视频,想念的时候就拿出来看看。

老婆辛苦归来 感受家庭温馨

9日中午,李新春的丈夫胡先生在厨房陪她一起做午饭,大女儿因在外地出差。13岁的小女儿在客厅独自玩耍,看到妈妈做菜热的满头大汗,女儿贴心地把电风扇搬过去给妈妈扇风。

“每次妈妈离家去麦盖提,都期盼着妈妈早点回来,她会给我们带好多好吃的当地特产,有大枣呀、葡萄干……而且妈妈做的饭菜也比爸爸好吃。”说着小女儿露出了笑容。

在这一年半的时间里,小女儿与李新春的沟通方式就是电话、QQ。“每天都会和妈妈通电话,妈妈会问些关于我的学习、生活情况。”小女儿说,想妈妈的时候,也会通过QQ进行视频。

李新春的丈夫胡先生也在日照市中医院工作,平时工作忙得脱不开身,还要照顾家中的两个老人和两个女儿。

胡先生说:“老婆刚去新疆的时候,自己确实感觉到了难以分身,但是为了顾全老婆的工作,家里的大事小事都自己一个人扛过来了。”

“老婆现在回家了,感觉到了家的温暖。她不在家时,心里有时感觉不是一个完整的家。”胡先生说。

丈夫去援疆 妻子女儿“受锻炼”

汉京华援疆的一年半时间里,女儿升初中,家里搬家,很需要他的时候他却不能搭把手。搬家这活,老人帮不上忙,基本是李玉珍一个人收拾的,那些天累得她想掉眼泪。9日,妻子李玉珍开玩笑地对记者说:“他从新疆回来,都不知道家在哪儿了。”

以前家里里里外外都是丈夫汉京华操心,自从他援疆后,李玉珍挑起重担,如同家里的顶梁柱。

女儿上了初中后,李玉珍没睡过一天懒觉,每天5点多做好早饭,然后送女儿坐公交车上学,之后再去奎山上班。“在以前接送孩子都是孩子爸爸的活。”她说。

女儿之前与汉京华最亲近,自从他去了新疆,女儿竟然不敢接他的电话,她告诉妈妈:“我想爸爸,一听到爸爸的电话就想哭。”

李玉珍感慨道:“其实现在想想,他去援疆也挺好的,锻炼了他,也锻炼了我和孩子。”

与妻儿互发短信 消除儿子考前紧张

9日,记者到陈建文家中时,一家人在看他援疆时发给妻子的短信。援疆期间,打电话、发信息,是陈建文和妻子刘洪娟两人最重要的交流方式。“每天都会给对方打一个电话或者发一条信息报个平安,让对方放心。”刘洪娟说。

陈建文去援疆的时候,儿子刚上初二,援疆回来的时候,儿子已经参加完中考,并以优异的成绩考进了日照一中。儿子陈一衡告诉记者,爸爸对自己的鼓励和支持,非常重要。

在中考前,陈一衡有些紧张,爸爸给自己发了一条短信让他放下了包袱。短信中说:胸有天下志,放眼在远方。步步当谨慎,轻松上考场。身经百战后,意志自刚强。山巅望历程,四野尽苍茫。陈一衡告诉记者,妈妈给自己看了这条短信后,心里的紧张感便慢慢放下来了。

短信传诗词 字字句句情意浓

陈建文经常写一些诗歌,去年三八妇女节的时候,他就给妻子写了一首词《生查子·寄情三八》,用手机发送给妻子:那年三月天,佳人抛衣袖,沙滩飞纸鸢,霓云灯下游。今年三月天,漠地月如钩,短句寄相思,春与心依旧。“人家都是送花,他写词给我,我特别感动。”至今,她的手机里还保存着这条短信。

记者看到了陈建文发给儿子的词《临江仙》:微波万里传真情,字字句句情意浓。岁月逝却儿长成。十五灾风霜,玉树已临风。援疆生涯添历程,一片烂灿碧空。已是浩荡后半生,至此无憾事,踏上新长征。

现在,刘洪娟还保存了很多条丈夫援疆时发的诗词信息。“经常时不时拿出来看看,感觉很贴心。”刘洪娟说。



9日中午,李新春与丈夫在一起厨房准备午饭。 本报记者 刘涛 摄

“天使”重逢

“终于把你给盼回来了”

7月9日上午,援疆医生张守伟回到了自己的原工作单位日照市人民医院。最先遇到了自己的直接上级,也是他工作中的“亲密搭档”急诊科主任刘涵。看到张守伟站到自己面前,这个在急诊科冷静处理各种紧急情况的主任刘涵,紧紧地握着张守伟的手不放,“终于把你给盼回来了!”

“他决定去援疆,我们没有感到意外,他在急诊科就是业务骨干,无论是业务能力还是个人素质都过硬。他曾经数次获得省里表彰。”刘涵说。

张守伟每年有两次回家探亲的机会,尽管路途遥远,每次他都要带上一些新疆特产给同事朋友。

急诊室如战场,他就是我的战友

已经调离原急诊科的护士长赵静听说急诊科副主任张守伟回来了,从门诊楼赶过来,一看到张守伟,直爽的她忍不住拍手笑起来。

“急诊室如战场,他就是我的战友。”赵静这样告诉记者,来急诊科诊治的患者大多数是危重病人,这要求医生和护士紧张而又有条不紊地默契配合。

赵静介绍,去年夏天,张守伟回家探亲,在回家的大巴上出现意外,车子猛地刹车导致张守伟肋骨骨折。俗话说,伤筋动骨一百天,但是他只休息了不到一个月的时间就又回去新疆。这次援疆结束回来,同事们都特别高兴。“又能在一个战场上共同奋斗了。”张守伟感叹道。

同事七嘴八舌问不停

9日上午11点,卜雷来到原单位日照市妇幼保健院看望自己的老领导、同事,记者随同前往。

“啊,卜医生你回来了!什么时候回来的?在那边怎么样啊?还回不回去?”同事将他围了起来,一连串的问题让他不知先回答哪个好。

一位同事揽着他的肩膀说:“找个时间聚一聚啊,这么长时间不见了。”卜雷的归来让同事都很高兴。

“你变黑了,也变瘦了”

9日下午3点,孔祥海回到时隔一年半的原单位日照市东港区人民医院,看望自己的老领导、同事。“孔主任,回来啦!”“还回去吗?”“你变黑了,也变瘦了。”“在那边是不是没吃好,这次回来可要好好补补。”刚回到原科室——心内科,老同事忙围住孔祥海嘘寒问暖。

据孔祥海的老搭档李原说:“6月底时,我们就听说孔主任快要回来了,这下终于把人盼到了,同事们可想他了。”

“孔主任在我们单位人缘很好,去援疆的这段时间,我们同事间依然会通过短信、电话的方式进行联系。”李原说。

说话期间,孔祥海已经开始向老同事了解起单位的最新动态,看得出,孔祥海对单位、同事的关心。“以后又可以一起工作了,真好!”李原说。

本报见习记者 王超 司路清 本报记者 李玉涛 化玉军



卜雷的同事拍着他的肩膀亲热问候。 本报记者 刘涛 摄



9日,张守伟回到日照市人民医院,同事们见到他一脸欣喜。 本报记者 刘涛 摄



孔祥海与同事们热情交谈着。 本报见习记者 司路清 摄



陈建文一家人在看他援疆时发给妻子的短信。 本报记者 化玉军 摄